

挥笔而就

查查这小子是谁

眼下中法关系身陷困境,经贸往来从企业到民间都较往日清淡许多,到法国旅游购物的中国人已经锐减,好不容易有个缺心眼的大款不远万里到那里一掷千金,媒体却爆料,惟一合理的解释是:大款花的那点银子对于法国刺激内需是杯水车薪,人家看不上,还不如用来恶心越来越有钱的中国人来得实惠。

估计巴黎戴高乐机场商店的售货员至今无法相信:圣诞节前夜,那个中国富翁在戴高乐机场,一口气买了

价值逾三十万法郎的法国红酒。而他的“豪迈”举止仍然是法国主流媒体关注的焦点。

比法国媒体更有病的是这个缺心眼的大款朋友。这个大款肯定不了解中法目前的微妙关系,再加上平日在国内闹惯了,没想到去巴黎牛逼竟然雷倒正苦度经济严冬的法国人。

大家特别想问问这个大款:你不知道中国正在全力以赴地扩大内需保增长吗?现在国家需要花钱的时候怎么跑到一个目前跟我们别别扭扭的国家去

充大头?你有权,也许觉得买日常百姓的居家用品跌分,可是在繁荣的中国市场,什么奢侈品没有啊——据预测2010年我国将取代日本成为全球奢侈品消费市场的霸主。

缺心眼的大款朋友,你不知道在2008年中国富豪正集体经历形象崩塌的困局?从王石的捐赠风波、牛根生的道歉借钱、百度的收费排名到黄光裕的银铛入狱,一件件不光彩的事频发就没有刺痛你的神经?进而想想为自己的阶层做些挽回声誉的工作?你知道现

在全社会都在动员起来帮助四川灾区的群众过冬吗?

缺心眼的大款朋友,我觉得宽恕你的惟一理由是您真的有病——那您一定得抓紧时间治疗,而且我呼吁家人看好这样有钱的病人,别让他轻易再溜出国门,给我们这个容易遭西方世界误解的民族抹黑,真的。

如果你只是缺心眼而没病,那我呼吁全社会一定要查查这个大款是谁。至少要当面告诉他:你真的不是一个人在丢人。 石述思

强词多理

“甘露”竟然是虫尿

甘露是一种植物,学名甘露子,多年生草本,可供药用,后来演变为中华传统文化中的一种神物,“神灵之精,仁瑞之泽”,并且把它和龙、凤、龟、麟等瑞征并列,“天下平升则甘露降”。这是大的方面。从小的方面来说,这天赐的美物还是延年益寿的圣药,“其凝如脂,其甘如饴”,吃了这种天酒、神浆,可使人“长寿者800岁”。

甘露太好了,于是从帝王到贫民,都在苦求甘露。汉宣帝刘询、吴国孙权、西晋荀勖、荀爽等,都直接以甘露为年号。东吴甘露元年(公元265年)在镇江北固山所建的甘露寺,更因为刘备曾在此招亲闻名遐迩。刘备向东吴借了荆州后,一直不想归还,周瑜遂设下美人计,欲以孙权的妹妹孙尚香为钓饵,引诱刘备到东吴与孙尚香成亲,然后扣为人质,逼迫刘备归还荆州。不料诸葛亮神机妙算,最后东吴“赔了夫人又

折兵”。“甘露寺刘备招亲”的故事从此脍炙人口。

梦想吃到甘露的皇帝就更多了,汉武帝曾在建章宫内建造了一座高达七米的铜仙承露盘,乾隆也一心要求得甘露,也曾在北京公园琼岛西北半山之上建有同样的铜仙承露盘,两个皇帝想长寿都想疯了。

这些传说中的天酒神浆到底有没有,有的话又是什么东西呢?原来,这种神物确是有的,就是一种蚜虫的排泄物。这蚜虫也并不是太有名,而是游蚁啦、地蚤啦、母虱啦、油虫啦等等,总之是这一类毫不起眼的小东西随机走过而拉下的尿,或者说,是很多种这种小虫集体拉下的尿。也许是因为少,因为这些尿比较脏,所以,也真是难得。

甘露的秘密早在明代就为学者杜镐揭穿了:“此多虫之所,叶下必多露,味甘,及是虫之尿也。” 许晖

现识世界

第二匹狼

人群中也有狼。人群中的狼与自然界的狼恰恰相反,狼越多,猎物倒是越安全,除非是狼合伙作案。

有些我在一家合资橡胶厂中底半仓做活。仓库24小时开放,随时准备进料出料和验货。白天三个人值班,晚上是两个。出没半仓较为频繁的除了一大群雄性动物,还有一位负责检验的女孩,仪容清婉,行姿婀娜,摄人魂魄,出口从不带脏字,对于男人们调侃性质的语言,她大抵会不予理睬,装作没听见,偶尔回应也是“你再这样,我以后就不和你说话了”。

毫不讳言,我也是这众狼中的一匹。我几乎每天都对她想入非非,某天实在按捺不住,还给她写了封匿名情书。看着天使一样的她穿梭

于群狼之中,危机四伏,我异常焦急。但同时我也知道,只要是穿梭于“群狼”之中,她就一定不会有事。狼目睽睽,没有哪匹狼有胆量对她实施侵犯。我最担心的是晚上,值班人员需要两次往成型车间送料,夜班的半仓有两个时间段是空的,每次长达半小时。她若是在空仓的间隙进入,就极有可能遭遇不测。

我的担心应验在那年6月中旬的一天,大约是凌晨二点钟左右,一匹蓄谋已久的狼瞅准了机会,对女孩的胸部进行了猥亵。女孩惊恐万分,尖叫着逃出了半仓。一周后,她离开了橡胶厂。我为此情绪低沉了许久。

第二匹狼真是太重要了。那天晚上如果有第二匹狼在场,绝对不是这个结果。刹那芳华

就事论世

才子风流

早好几年,英国的科学家就已经从科学角度论证了才子生性风流的必然性。科学家在调查英国诗人拜伦及狄伦·托马斯等赫赫有名的艺术家不仅拥有非凡的创造力,还都拥有多个伴侣,出现这种现象并非偶然,因为作品让艺术家们受到更多的关注,同时也增加了他们对异性的吸引力。而异性关系又激发创造力,因此当艺术家的创造性成果有所增加时,其伴侣的平均数量也会成正比地随之上升。

元稹是与白居易齐名的大才子。“曾经沧海难为水,除却巫山不是云,取次花丛懒回顾,半缘修道半缘君。”这首诗被多少少女青年切切地记在小本上,并用来教育男青年,你看看人家!但元稹自己呢,这边写着悼念亡妻的诗词,这边忙不迭地纳妾续娶,啥也没耽误。

女人摊上这种事,非但惹了一身晦气,还要受才子的文字嘲弄。胡兰成给自己的花心作解:“我与女人,与其说是爱,毋宁说是知……情有迁异,缘有尽时,而相知则可如新……”坦荡荡的,好像女人要是哭哭啼啼地闹起来,倒是不解风情了。元稹更过分。他的《莺莺传》被认为带有自骂的意味,而他解释对莺莺的始乱终弃,竟然是“大凡天之所命尤物也,不妖其身,必妖于人”,将莺莺比作妲己褒姒,反夸自己一把,用心相当恶毒。

倪震也算是香江才子了,不老玉女在他身边守了20年,如花似玉和异于常人的宽容心都挡不住才子一段又一段的风流韵事。“激吻照”一出,才子又是声明又是反思,那边痛哭流涕说无脸复合,这边转眼就宣告求婚成功,如今连婚都结了,真是啥话儿都让他说了。 赵荣国

娱人千虑

山寨春晚,过把瘾就死?

当四川人老孟在北京揭竿而起,第一个站出来大声高呼“向央视春晚叫板,给全国人民拜年”时,的确令人惊喜不已。虽然没有上升到草根与精英争夺话语权的高度来看待这件事儿,但有老孟这么一搅和,央视的春晚会更有压力,开门办春晚的力度更大,节目也会更精彩。可这两天发现“山寨春晚”越来越像扶不起来的阿斗了。

首先,现在民间的春晚“山寨”太多,一盘散沙。看看现在“山寨春晚”的江湖,北京有老孟的山寨春晚,长沙有“酱油春晚”、上海有“山寨版上海春晚”、深圳有“山寨版深圳春晚”、郑州有“山寨版中原春晚”,四川还有老孟的分舵。如果说只有老孟的一个山寨春晚,举全国草根之力,与央视来个巅峰对决,兴许还能有几分胜算。可现在的山寨队伍一盘散沙不说,而且还内讧,酱油春晚要挑战“山寨春晚”,中原春晚想当“山寨王”。这么多山寨,各自为政,向央视这个武林盟主挑战,谈何容易。

其次,山寨春晚的节目“山寨味”越来越浓。山寨春晚创意不错,可作品的确让人不敢恭维。北京老孟领衔的山寨春晚推出的《千手如来》、湖南长沙“酱油春晚”的“回”字舞,虽然搞笑,可品位不高且恶俗。想凭借无厘头和恶俗与央视叫板,本身就是误入歧途。

最后,央视春晚并没有想象中那么滥。客观地看,央视春晚还没到墙倒众人推的程度,否则央视春晚也不会笑傲江湖20多年。山寨春晚真的能比央视春晚更精彩吗?《千手如来》真的比《千手观音》好看吗?“回”字舞真的很美吗?

其实“山寨春晚”根本谈不上是什么“山寨”,这只不过是堂吉柯德大战风车的游戏。刚开始一个人玩,后来很多人玩,可结果都一样,过把瘾就死。 关东客

感悟人生

最后一件事

1952年10月的某天,西姆卡汽车公司总部的摩天大楼里,总裁皮戈泽正讲得唾沫星横飞。突然,他昏厥在会议桌上。医院的诊断结果是:心肌梗死。顶多还有两三个月的光景。

七十高龄的皮戈泽从病榻上睁开眼,他知道自己的余生所剩无几了。他辞去了公司里的职务,每天趴在书桌边写啊写,起早贪黑,废寝忘食,没人知道他在写什么。

当时的《费加罗报》很不景气,主笔得知这个消息后,当即开辟一个专栏,举行有奖竞猜活动。悬赏的问题是,“世界第一CEO生命中最后一件事是什么?”第二天,答案雪花般地飞来了。回答主要集中在两点:一是财产分割,二是继承人。是啊,对于一个商业骄子和财富巨擘来

说,除此之外,还有什么更重要的呢?

皮戈泽奇迹般地活过了13个月!他的医护顾问、科西嘉大学教授雷恩连连惊呼,“上帝打盹儿的工夫,将他忽略了!”而人们对于“最后一件事”的猜测一直不断,一时间竟炒得沸沸扬扬。皮戈泽迟迟未咽气,则大大地吊足了众人的胃口。

第二年暖春,万物复苏。皮戈泽躺在病榻,嘴唇微微地一张一合。靠着嘴形,长子记录着他的遗言。待圈上最后一个句点,气若游丝的他看着厚厚一沓“心血”,露出一丝久违的笑后,便驾鹤西归了。

第二天,这份资料以原版影印的形式刊登在了《世界报》上——《西姆卡公司今后500年发展规划书》。从人事调动到产品研发,再到厂

区规划、市场开拓……无不俱全。尤其讽刺意味的是,对于世人最为关心的两点,他只简单地提了提:1.6亿的私人遗产一半捐给红十字会,一半用作公司的科研经费;至于接班人,则由董事会投票选出。

真相水落石出,这让所有的人深深地折服。法兰西政府决定授予其象征最高公民荣誉的骑士勋章。这在此前的一个世纪内是绝无仅有的。

灵机一动的《费加罗报》立即策划了新一轮的有奖征集活动。这回问题是,“世界第一CEO为何能挺过死亡线长达10个月之久?”“高度的责任感和牺牲精神感怀了上帝,并赐予了他多余的时间”,这几乎是举国一致的答案。名声大噪的《费加罗报》很快起死回生,跃居国内发行量的榜首。 马晓伟

史有前例

孔子的务实

孔子对他所处的这个时代道德状况是颇为忧虑的,所谓“礼崩乐坏”。鲁迅先生《孔乙己》中孔乙己引用过的那句“多乎哉,不多也”,《论语》中的原文其实是“君子多乎哉,不多也”,也就是说即使在孔老夫子看来,那个年代世界上好人不多。

也许是对世道人心看得太透,孔子虽穷其一生致力于“礼乐教化”,却绝少假道学气。《论语·雍也》中记载了引得后世聚讼纷纭的“子见南子”事件。南子是卫灵公夫人,当时是一个著名的淫乱妇人,当时是一个著名的淫乱妇人,当时甚至把表现淫乱的文学作品称作“郑卫之音”,也许就是受了这个有“宣淫”之名的美妇人的牵累。孔子去见了这个名声不好的香艳美妇,惹得学生子路大为不悦,没办法,孔二先生只好对天发誓:“予

所否者,天厌之,天厌之!”意思是说,我要是做了什么不该做的事,老天也不会放过我!看来,子路是个道学家,或者说是个道德教条主义者;而孔子是个实践家,一切以“解决问题”为旨归,只要能推行自己“礼乐治国”的政治主张,走一走“夫人路线”也无不可。

孔子虽鼓吹“道德重建”,走的却是务实的路线,与今之那些空唱道德高调者不同。只可惜这样的言论多见于杂家著作,《论语》所记载者反少。据《吕氏春秋》,孔子的学生子路和子贡各做了一件好事,子路是“拯溺者”(抢救落水者),子贡是“赎人”(为奴隶赎身);子路收了人家一头牛的酬答,而子贡做了好事却拒绝奖赏,孔子评价子路说:“鲁人必拯溺矣”,意思是说,子路做了好事,收了人家一

头牛,做得对,因为这样一来,老百姓都愿意做好事了,因为做好事有好处啊;孔子评价子贡说:“鲁人不赎人矣”,意思是说,子贡做了好事却拒绝奖赏,不好,因为这样一来,老百姓都不愿意做好事了,因为做好事没有好处啊。这让我想起一件多年前的旧事。前些年,全国人大常委会拟通过一项决议,其中规定:捡到东西的拾主可以向失主收取一定比例的报酬。谁知这项议案在交付社会讨论的时候,引致了一些不同意见,理由无非是:中国向来是一个伦理化的国度,道德评价高于一切,捡到东西应该无条件地归还失主,现在竟说可以索取报酬,算哪门子事呀?难道果真是世风日下,人心不古?都说中国是孔夫子的精神后裔,果真? 丁辉

投稿邮箱:zhangkba@126.com

瑞风 年度“最佳MPV” 喝了它,能跑5公里。 柴油 250ml 苏物瑞风/瑞鹰A级旗舰店 玄武大道东杨坊130号 24小时服务专线:025-66601000

一家亲 瑞风穿梭2.8L柴油版四大亮点 节能环保 安全护航 超大空间 超值价位 瑞风系列车型最高直降10000元 另有部分08瑞鹰库存直降15000元 新春巨献 冬季长假安检“阳光行”售后服务月 火热进行中,更有八重新年贺礼相派送! 销售热线:025-86980000